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RESULTADOS MÁS RELEVANTES 
 

 
ACTIVIDADES DEPORTIVAS EN EL CENTRO ESCOLAR FUERA DE LAS HORAS DE 
CLASE 
 

• El 27,23% de los escolares malagueños con edades comprendidas entre 6 y 18 

años practica deporte o actividad física en el centro escolar fuera de las horas de 

clase. Para los niños esta práctica es del 32,35% mientras que para las niñas es 

del 22%. Por edades, el valor máximo (45,31%) se alcanza en el intervalo [10-

11] años y el mínimo (14,26%) en el intervalo [16-18] años. Atendiendo al tipo 

de centro educativo, se observa que son los centros concertados los que 

presentan un porcentaje más alto de alumnos que practican deporte o actividad 

física en el centro escolar fuera de las horas de clase (43,33%). 

• De los escolares que practican deporte o actividad física en el centro escolar 

fuera de las horas de clase, el 43,64% han tenido que pagar. En este sentido y 

teniendo en cuenta el tipo de centro escolar, cabe destacar que los centros 

concertados son los que presentan el porcentaje más alto de alumnos que han 

pagado (88,46%).  

• De los alumnos que han pagado para practicar deporte, el 33,33% ha pagado por 

practicar baloncesto y el 27,08% por practicar fútbol  

• Los principales motivos para no practicar deporte o actividad física en el centro 

escolar fuera de las horas de clase son “Porque vivo muy lejos” (43,88%), 

“Porque en el centro escolar no se puede practicar ningún deporte fuera del 

horario escolar” (21,77%) y “Porque no tengo tiempo” (10,88%). 

• Los deportes más practicados por los niños en el centro escolar son fútbol 

(69,70%), baloncesto (39,39%) y fútbol sala (36,36%) y los más practicados por 

las niñas son fútbol (34,09%), baloncesto (27,27%) y gimnasia rítmica 

(15,91%). 
 
ACTIVIDADES DEPORTIVAS FUERA DEL CENTRO ESCOLAR 
 

• Un 86,39% de los escolares malagueños practican actividad física o deportiva 

fuera del centro escolar. La práctica deportiva para los niños es del 90,69% 

mientras que para las niñas es del 82,00%. También se observa que la tasa de 

práctica disminuye con la edad, obteniéndose la mayor  tasa para los escolares 
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entre 6 y 7 años  (92,31%) y la menor para los escolares con edades 

comprendidas entre los 14 y 15 años (82,09%) 

• De los alumnos que han practicado deporte o actividad física fuera del centro 

escolar, el 30,95% han tenido que pagar. 

• De los escolares que han pagado, el 28,70% ha pagado por practicar fútbol, el 

13,89% por practicar tenis y el 11,11% por practicar natación y actividades 

subacuáticas. 

• Los motivos más frecuentes entre los escolares para no hacer deporte o actividad 

física fuera del centro escolar son “Porque no tengo tiempo” (41,82%). y“Porque 

no me gusta hacer deporte” (40%). 

• Las instalaciones más usadas para la práctica físico-deportiva fuera del centro 

escolar son los espacios públicos (69,05%) y las instalaciones públicas 

(40,97%). 

• Los deportes más practicados fuera del centro escolar, durante el curso, son 

fútbol (53,12%), baloncesto (30,27%) y fútbol sala (21,07%), mientras que los 

más practicados durante las vacaciones son fútbol (53,45%), natación y 

actividades subacuáticas (33,63%), baloncesto (28,83%) , tenis (25,23%) y 

ciclismo (24,02%). 

• La práctica de actividad física y deporte es más frecuente durante las vacaciones 

que durante el curso. Durante el curso, 27,23% de los escolares malagueños 

dicen practicar tres o más días en semana, mientras que durante las vacaciones el 

porcentaje de escolares que practican tres o más días en semana aumenta hasta el 

39,36%. 
PREGUNTAS GENERALES 
 

• Los principales motivos de abandono de la práctica de actividad física y 

deportiva son “Falta de tiempo libre” (20%), “Porque no me divierte” (18,18%) 

y “Porque no tenía instalaciones deportivas  adecuadas” (16,36%). 

• El 19,46% de los escolares malagueños pertenece a un club deportivo y el 

13,61% dice estar federado. En ambos casos el número de niños es 

significativamente mayor al de niñas. 

• Los principales motivos para practicar deporte son “Porque me gusta” (86,82%), 

“Por estar con amigos y amigas” (22,35)% y “Por diversión y pasar el tiempo” 

(17,48%). 
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• El 55,20% de los escolares malagueños ha participado en alguna competición 

deportiva en el último año. Estas competiciones son en su mayoría (82,06%) de 

ámbito local y se realizan principalmente dentro del centro escolar con alumnos 

o alumnas del centro o con niños y niñas de un club deportivo. 

• Más de la mitad de los escolares (57,67%) manifiesta que le gusta mucho el 

deporte mientras que el 4,95% dice que le gusta poco. Ningún escolar 

malagueño ha dicho que no le gusta nada el deporte. 

• El análisis de las actividades que los escolares malagueños realizan en su tiempo 

libre, atendiendo al número medio de horas semanales que les dedican a cada 

una, muestra que las actividades más frecuentes son “Estar con los amigos” 

(13,36 horas semanales), y “Hacer deberes” (7 horas semanales). La práctica de 

deporte y ejercicio físico ocupa el tercer  lugar con una media de 3,27 horas 

semanales. 

• El 89,60% de los escolares ha visto deporte en televisión. El deporte más visto 

es el fútbol (81,49%), seguido del baloncesto (44,20%) y del tenis (37,85%). 

• Las personas que más han impulsado a los escolares malagueños a practicar 

deporte o actividad física han sido los amigos o amigas (58,66%), el padre 

(30,45%) y la madre (27,97%). 
 
 
NOTA: 
 
Los datos de las tablas y gráficos se presentan en porcentajes, excepto en los relativos a 

las actividades que los escolares realizan en su tiempo libre que se han expresado en 

número medio de horas y días de la semana 
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ACTIVIDADES DEPORTIVAS EN EL CENTRO ESCOLAR FUERA DE LAS HORAS DE 
CLASE 
 
Durante este curso (septiembre 2005 a junio 2006) y las vacaciones del verano 
pasado (junio-septiembre 2005): 
 
¿Has practicado deporte o actividad física en el centro escolar fuera de horas de 
clase (tardes, fines de semana, vacaciones)?. 
 

Práctica de deporte o actividad física en el centro escolar, fuera de horas de clase, según 
género 

  Hombre Mujer Total 
Si 32,35 22,00 27,23 
No 67,65 78,00 72,77 
Total 100,00 100,00 100,00 
 
 
Práctica de deporte o actividad física en el centro escolar, fuera de horas de clase, según edad

  [6 - 7] [8 - 9] [10 - 11] [12 - 13] [14 - 15] [16 - 18] Total 
Si 21,15 32,69 45,31 32,81 25,37 14,29 27,23 
No 78,85 67,31 54,69 67,19 74,63 85,71 72,77 
Total 100 100 100 100 100 100 100 
 
 
Práctica de deporte o actividad física en el centro escolar, fuera de horas de clase, según edad 

y género 
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Práctica de deporte o actividad física en el centro escolar, fuera de horas de clase, según tipo 

de centro 
  Público Privado Concertado Total 

Si 23,27 38,46 43,33 27,23 
No 76,73 61,54 56,67 72,77 
Total 100 100 100 100 
 
 
Práctica de deporte o actividad física en el centro escolar, fuera de horas de clase, según tipo 

de centro y género 
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¿Has tenido que pagar? 
 
Alumnos que han tenido que pagar para realizar deporte o actividad física en su centro escolar, 

fuera de horas de clase, según género 
 Hombre Mujer Total 

Si 39,39 50,00 43,64 
No 60,61 50,00 56,36 
Total 100 100 100 
 
 
Alumnos que han tenido que pagar para realizar deporte o actividad física en su centro escolar, 

fuera de horas de clase, según tipo de centro 
 Público Privado Concertado Total 

Si 32,43 10,00 88,46 43,64 
No 67,57 90,00 11,54 56,36 
Total 100 100 100 100 
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Alumnos que han tenido que pagar para realizar deporte o actividad física en su centro escolar, 
fuera de horas de clase, según tipo de centro 

Alumnos que han tenido que pagar %
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Si has tenido que pagar, ¿qué deporte? 
 
 

Deportes practicados en el centro escolar, por los que se ha tenido que pagar, según género 
 Hombre Mujer Total 

Baloncesto 42,31 22,73 33,33 
Fútbol 38,46 13,64 27,08 
Aeróbic/Clases colectivas 3,85 18,18 10,42 
Gimnasia Rítmica 0,00 18,18 8,33 
Judo 11,54 4,55 8,33 
Tenis 7,69 4,55 6,25 
Voleibol 3,85 9,09 6,25 
Bádminton 7,69 0,00 4,17 
Balonmano 7,69 0,00 4,17 
Béisbol y Softbol 3,85 4,55 4,17 
Padel 0,00 4,55 2,08 
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Deportes practicados en el centro escolar, por los que se ha tenido que pagar, según género 

22,7

13,6

18,2

18,2

4,6

9,1

0,0

0,0

4,6

6

4,6

0 10 20 30

Baloncesto

Fútbol

Aeróbic/Clases
colectivas

Gimnasia Rítmica

Judo

Tenis

Voleibol

Bádminton

Balonmano

Béisbol y Softbol

Padel

Hombre Mujer
 

42,3

38,5

3,9

7,7

7,7

4,0,0

0,0

11,5

3,9

7,7

3,9

50 40 30 20 10

 
 
Si no has practicado deporte en el centro escolar fuera de las horas de clase, ¿por 
qué motivos? 
 

Motivos por los que no se practica deporte en el centro escolar, fuera de las horas de clase, 
según género  

 Hombre Mujer Total 
Porque vivo muy lejos 39,86 47,44 43,88 
Porque en el centro escolar no se puede practicar ningún 
deporte fuera del horario escolar 26,81 17,31 21,77 

Porque no tengo tiempo 8,70 12,82 10,88 
Otros motivos 13,77 7,69 10,54 
Porque lo practico en otro lugar 12,32 7,69 9,86 
Porque en el centro escolar no se ofrece el deporte que me 
gusta 6,52 9,62 8,16 

Porque no me gusta hacer deporte 5,80 9,62 7,82 
Porque en el centro escolar no hay instalaciones para practicar 
el deporte que me gusta 3,62 7,69 5,78 

Porque en el centro escolar es imposible practicar el deporte 
que me gusta 7,25 4,49 5,78 

Por motivos de salud 0,72 3,21 2,04 
Porque practico otro deporte fuera 1,45 0,00 0,68 
Por discapacidad 0,72 0,00 0,34 
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Si has practicado deporte o actividad física en el centro escolar fuera de horas de 
clase, indica cuál o cuáles. 
 

Deportes que se practican en el centro escolar, fuera de las horas de clase, según género  
 Hombre Mujer Total 

Fútbol 69,70 34,09 55,45 
Baloncesto 39,39 27,27 34,55 
Fútbol Sala 36,36 6,82 24,55 
Balonmano 7,58 11,36 9,09 
Tenis 10,61 2,27 7,27 
Voleibol 4,55 11,36 7,27 
Gimnasia Rítmica 0,00 15,91 6,36 
Judo 7,58 2,27 5,45 
Bádminton 4,55 6,82 5,45 
Aeróbic/Clases colectivas 3,03 9,09 5,45 
Gimnasia Deportiva 6,06 2,27 4,55 
Tenis de mesa 4,55 4,55 4,55 
Ciclismo 3,03 4,55 3,64 
Ajedrez 4,55 0,00 2,73 
Atletismo 4,55 0,00 2,73 
Padel 3,03 2,27 2,73 
Béisbol y Softbol 1,52 2,27 1,82 
Deporte de orientación 1,52 2,27 1,82 
Esquí 0,00 2,27 0,91 
Hockey 1,52 0,00 0,91 
Natación y Act. Subacuáticas 1,52 0,00 0,91 
Patinaje 0,00 2,27 0,91 
Rugby 1,52 0,00 0,91 
Ns/Nc 1,52 0,00 0,91 
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Los quince deportes que más se practican en el centro escolar, fuera de las horas de clase, 
según género  
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¿Normalmente, con qué frecuencia haces deporte o actividad física en el centro 
escolar fuera de horas de clase?. 
 
 

Frecuencia de práctica en el centro escolar, fuera de las horas de clase, según género 
 Hombre Mujer Total 

Nunca 67,65 78,00 72,77 
Alguna vez al mes 6,37 4,50 5,45 
Uno o dos días a la semana 16,18 12,00 14,11 
Tres o más días a la semana 9,80 5,50 7,67 
Ns/Nc    
Total 100 100 100 
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Frecuencia de práctica en el centro escolar, fuera de las horas de clase, según género  
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Frecuencia de práctica en el centro escolar, fuera de las horas de clase, según edad 

 [6 - 7] [8 - 9] [10 - 11] [12 - 13] [14 - 15] [16 - 18] Total 
Nunca 78,85 67,31 54,69 67,19 74,63 85,71 72,77 
Alguna vez al mes 1,92 3,85 9,38 3,13 2,99 8,57 5,45 
Uno o dos días a la 
semana 15,38 17,31 21,88 20,31 16,42 1,90 14,11 
Tres o más días a la 
semana 3,85 11,54 14,06 9,38 5,97 3,81 7,67 
Ns/Nc        
Total 100 100 100 100 100 100 100 
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Frecuencia de práctica en el centro escolar, fuera de las horas de clase, según tipo de centro

 Público Privado Concertado Total 
Nunca 76,73 61,54 56,67 72,77 
Alguna vez al mes 5,35 11,54 3,33 5,45 
Uno o dos días a la semana 10,38 19,23 31,67 14,11 
Tres o más días a la semana 7,55 7,69 8,33 7,67 
Ns/Nc     
Total 100 100 100 100 
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ACTIVIDADES DEPORTIVAS FUERA DEL CENTRO ESCOLAR 
 
Durante este curso (septiembre 2005 a junio 2006) y las vacaciones del verano 
pasado (junio-septiembre 2005): 
 
¿Has hecho deporte o actividad física fuera del centro escolar?. 
 
 

Práctica de deporte o actividad física fuera del centro escolar, según género  
 Hombre Mujer Total 

Si 90,69 82,00 86,39 
No 9,31 18,00 13,61 
Total 100 100 100 
 
 

Práctica de deporte o actividad física fuera del centro escolar, según edad  
 [6 - 7] [8 - 9] [10 - 11] [12 - 13] [14 - 15] [16 - 18] Total 

Si 92,31 90,38 90,63 84,38 82,09 82,86 86,39 
No 7,69 9,62 9,38 15,63 17,91 17,14 13,61 
Total 100 100 100 100 100 100 100 
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Práctica de deporte o actividad física fuera del centro escolar, según género y edad 
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¿Has tenido que pagar? 
 

Escolares que han tenido que pagar para realizar deporte o actividad física fuera del centro 
escolar, según género  

 Hombre Mujer Total 
Si 30,81 31,10 30,95 
No 69,19 68,90 69,05 
Total 100 100 100 
 

 
 

Escolares que han tenido que pagar para realizar deporte o actividad física fuera del centro 
escolar, según edad  

 [6 - 7] [8 - 9] [10 - 11] [12 - 13] [14 - 15] [16 - 18] Total 
Si 18,75 25,53 24,14 46,30 45,45 26,44 30,95 
No 81,25 74,47 75,86 53,70 54,55 73,56 69,05 
Total 100 100 100 100 100 100 100 
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Si has tenido que pagar, ¿qué deporte? 
 
Deportes practicados fuera del centro escolar por los que se ha tenido que pagar, según género 

 Hombre Mujer Total 
Fútbol 43,86 11,76 28,70 
Tenis 14,04 13,73 13,89 
Natación y Act. Subacuáticas 1,75 21,57 11,11 
Aeróbic/Clases colectivas 3,51 19,61 11,11 
Baloncesto 14,04 5,88 10,19 
Fútbol Sala 8,77 1,96 5,56 
Bádminton 3,51 7,84 5,56 
Gimnasia Rítmica 3,51 3,92 3,70 
Atletismo 1,75 5,88 3,70 
Voleibol 1,75 5,88 3,70 
Hockey 5,26 0,00 2,78 
Balonmano 3,51 1,96 2,78 
Judo 3,51 0,00 1,85 
Padel 0,00 3,92 1,85 
Musculación 3,51 0,00 1,85 
Gimnasia Deportiva 1,75 0,00 0,93 
Golf 0,00 1,96 0,93 
Kárate 1,75 0,00 0,93 
Tenis de mesa 1,75 0,00 0,93 
Vela 0,00 1,96 0,93 
Senderismo 0,00 1,96 0,93 
Ns/Nc 3,51 1,96 2,78 
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Los quince deportes más  practicados fuera del centro escolar por los que se ha tenido que 
pagar, según género  

11,8

13,7

21,6

19,6

5,9

7,8

3,9

5,9

5,9

3,9

0,0

2,0

0,0

2,0

2,0

0 10 20 30

Fútbol

Tenis

Natación y Act. Subacuáticas

Aeróbic/Clases colectivas

Baloncesto

Fútbol Sala

Bádminton

Gimnasia Rítmica

Atletismo

Voleibol

Hockey

Balonmano

Ns/Nc

Judo

Padel

Hombre Mujer

0,0

43,9

14,0

1,8

3,5

14,0

8,8

3,5

3,5

1,8

1,8

5,3

3,5

3,5

3,5

50 40 30 20 10

 15



Observatorio del Deporte Andaluz. Málaga 

 
Si no has practicado deporte fuera del centro escolar, ¿por qué motivos? 
 
 

Motivos por los que no se practica deporte fuera del centro escolar, según género 
 Hombre Mujer Total 

Porque no tengo tiempo 31,58 47,22 41,82 
Porque no me gusta hacer deporte 52,63 33,33 40,00 
Por motivos de salud 15,79 16,67 16,36 
Porque no hay sitios para hacer deporte 
cerca de mi casa 0,00 8,33 5,45 
Porque no hay sitios para hacer los 
deportes que me gustan cerca de mi casa 10,53 2,78 5,45 
Porque es caro 0,00 2,78 1,82 
Por discapacidad 0,00 0,00 0,00 
Otros motivos 0,00 0,00 0,00 
 

 
Motivos por los que no se practica deporte fuera del centro escolar, según edad  

 [6 - 7] [8 - 9] [10 - 11] [12 - 13] [14 - 15] [16 - 18] Total 
Porque no tengo tiempo 0,00 40,00 50,00 40,00 58,33 38,89 41,82 
Porque no me gusta hacer 
deporte 75,00 20,00 0,00 50,00 50,00 38,89 40,00 

Por motivos de salud 25,00 40,00 16,67 10,00 8,33 16,67 16,36 
Porque no hay sitios para 
hacer deporte cerca de mi 
casa 

0,00 0,00 16,67 0,00 0,00 11,11 5,45 

Porque no hay sitios para 
hacer los deportes que me 
gustan cerca de mi casa 

0,00 0,00 16,67 10,00 0,00 5,56 5,45 

Porque es caro 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 5,56 1,82 
Por discapacidad 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
Otros motivos 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

 
 

Si has hecho deporte o actividad física fuera del centro escolar, ¿en qué sitio? 
 

Instalaciones usadas para practicar deporte o actividad física fuera del centro escolar, según 
género  

 Hombre Mujer Total 
Espacios públicos 71,35 66,46 69,05 
Instalaciones públicas 46,49 34,76 40,97 
Instalaciones privadas abiertas al público 32,43 34,15 33,24 
Instalaciones privadas no abiertas al público 16,76 15,24 16,05 
Ns/Nc 0,00 0,00 0,00 
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Instalaciones usadas para practicar deporte o actividad física fuera del centro escolar 
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Instalaciones usadas para practicar deporte o actividad física fuera del centro escolar, según 
edad 

 [6 - 7] [8 - 9] [10 - 11] [12 - 13] [14 - 15] [16 - 18] Total 
Espacios públicos 91,67 76,60 79,31 55,56 52,73 64,37 69,05 
Instalaciones públicas 33,33 31,91 43,10 55,56 41,82 39,08 40,97 
Instalaciones privadas abiertas 
al público 25,00 31,91 27,59 25,93 49,09 36,78 33,24 
Instalaciones privadas no 
abiertas al público 4,17 2,13 24,14 16,67 30,91 14,94 16,05 
Ns/Nc 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
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Observatorio del Deporte Andaluz. Málaga 

 
¿Qué deportes o actividad física has practicado fuera del centro escolar durante el 
último curso, incluidas las vacaciones?. 
 
Durante el curso 
 
Deportes practicados por los escolares durante el curso, fuera del centro escolar, según género

 Hombre Mujer Total 
Fútbol 74,86 28,48 53,12 
Baloncesto 36,31 23,42 30,27 
Fútbol Sala 35,75 4,43 21,07 
Voleibol 20,11 18,35 19,29 
Tenis 17,88 13,29 15,73 
Balonmano 15,08 11,39 13,35 
Ciclismo 15,64 10,76 13,35 
Atletismo 11,17 12,03 11,57 
Bádminton 11,73 11,39 11,57 
Natación y Act. Subacuáticas 8,94 14,56 11,57 
Aeróbic/Clases colectivas 4,47 18,99 11,28 
Ajedrez 13,41 5,06 9,50 
Senderismo 8,38 9,49 8,90 
Gimnasia Deportiva 7,82 6,96 7,42 
Béisbol y Softbol 7,82 5,06 6,53 
 Tenis de mesa 8,94 3,80 6,53 
Patinaje 3,35 8,86 5,93 
Deporte de orientación 5,03 3,80 4,45 
Hockey 4,47 2,53 3,56 
Musculación 5,59 1,27 3,56 
Gimnasia Rítmica 1,68 5,06 3,26 
Padel 2,23 4,43 3,26 
Kárate 4,47 1,27 2,97 
Judo 3,35 1,90 2,67 
Esquí 2,23 2,53 2,37 
Otras artes marciales 1,68 1,90 1,78 
Rugby 2,23 1,27 1,78 
Golf 1,68 1,27 1,48 
Vela 2,23 0,63 1,48 
Piragüismo 1,68 0,63 1,19 
Halterofilia 1,12 0,00 0,59 
Hípica 0,56 0,63 0,59 
Squash 0,56 0,63 0,59 
Triatlón 1,12 0,00 0,59 
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Observatorio del Deporte Andaluz. Málaga 

 
Los quince deportes más practicados por los escolares durante el curso, fuera del centro 

escolar, según género 
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Observatorio del Deporte Andaluz. Málaga 

Durante las vacaciones 
 
 
Deportes practicados por los escolares durante las vacaciones, fuera del centro escolar, según 

género  
 Hombre Mujer Total 

Fútbol 74,58 29,49 53,45 
Natación y Act. Subacuáticas 29,38 38,46 33,63 
Baloncesto 36,16 20,51 28,83 
Tenis 30,51 19,23 25,23 
Ciclismo 26,55 21,15 24,02 
Voleibol 19,77 21,79 20,72 
Fútbol Sala 33,33 1,28 18,32 
Senderismo 11,86 15,38 13,51 
Aeróbic/Clases colectivas 4,52 23,08 13,21 
Patinaje 7,34 16,03 11,41 
Ajedrez 12,99 7,69 10,51 
 Tenis de mesa 14,69 5,77 10,51 
Atletismo 10,17 10,26 10,21 
Balonmano 12,99 7,05 10,21 
Gimnasia Deportiva 7,34 7,69 7,51 
Bádminton 7,91 7,05 7,51 
Padel 7,34 5,77 6,61 
Béisbol y Softbol 5,65 5,77 5,71 
Kárate 7,91 2,56 5,41 
Golf 4,52 4,49 4,50 
Musculación 6,21 1,28 3,90 
Gimnasia Rítmica 1,13 5,77 3,30 
Piragüismo 3,39 3,21 3,30 
Rugby 4,52 1,28 3,00 
Deporte de orientación 3,39 2,56 3,00 
Esquí 2,82 2,56 2,70 
Vela 3,95 1,28 2,70 
Hípica 2,82 1,92 2,40 
Hockey 3,95 0,00 2,10 
Judo 2,82 1,28 2,10 
Remo 2,82 1,28 2,10 
Otras artes marciales 1,69 1,28 1,50 
Halterofilia 1,13 0,64 0,90 
Triatlón 1,69 0,00 0,90 
Squash 0,56 0,64 0,60 
Esgrima 0,56 0,00 0,30 
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Observatorio del Deporte Andaluz. Málaga 

 
Los quince deportes más practicados por los escolares durante las vacaciones, fuera del centro 

escolar, según género  
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Observatorio del Deporte Andaluz. Málaga 

Normalmente, ¿cuántas veces haces deporte o actividad física fuera del centro 
escolar? 
 
Durante el curso 
 
Frecuencia de práctica de deporte o actividad física fuera del centro escolar, durante el curso, 

según género  
 Hombre Mujer Total 

Nunca 11,76 21,50 16,58 
Alguna vez al mes 25,49 27,50 26,49 
Uno o dos días a la semana 26,47 33,00 29,70 
Tres o más días a la semana 36,27 18,00 27,23 
Total 100 100 100 
 
Frecuencia de práctica de deporte o actividad física fuera del centro escolar, durante el curso, 

según género 
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Frecuencia de práctica de deporte o actividad física fuera del centro escolar, durante el curso, 
según edad 

 [6 - 7] [8 - 9] [10 - 11] [12 - 13] [14 - 15] [16 - 18] Total 
Nunca 11,54 17,31 12,50 15,63 20,90 19,05 16,58 
Alguna vez al mes 46,15 17,31 15,63 15,63 28,36 33,33 26,49 
Uno o dos días a la semana 28,85 32,69 37,50 40,63 19,40 23,81 29,70 
Tres o más días a la semana 13,46 32,69 34,38 28,13 31,34 23,81 27,23 
Total 100 100 100 100 100 100 100 
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Durante las vacaciones 
 

Frecuencia de práctica de deporte o actividad física fuera del centro escolar, durante las 
vacaciones, según género   

 Hombre Mujer Total 
Nunca 13,24 22,00 17,57 
Alguna vez al mes 16,18 19,50 17,82 
Uno o dos días a la semana 22,55 28,00 25,25 
Tres o más días a la semana 48,04 30,50 39,36 
Total 100 100 100 
 

Frecuencia de práctica de deporte o actividad física fuera del centro escolar, durante las 
vacaciones, según género   
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Frecuencia de práctica de deporte o actividad física fuera del centro escolar, durante las 

vacaciones, según edad 
 [6 - 7] [8 - 9] [10 - 11] [12 - 13] [14 - 15] [16 - 18] Total 

Nunca 11,54 11,54 18,75 18,75 19,40 20,95 17,57 
Alguna vez al mes 42,31 11,54 9,38 9,38 10,45 23,81 17,82 
Uno o dos días a la semana 21,15 28,85 20,31 23,44 22,39 31,43 25,25 
Tres o más días a la semana 25,00 48,08 51,56 48,44 47,76 23,81 39,36 
Total 100 100 100 100 100 100 100 
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Observatorio del Deporte Andaluz. Málaga 

ACTIVIDADES DEPORTIVAS EN GENERAL 
 
Si antes practicabas deporte o actividad física y ahora no, ¿por qué motivos? 
 

Motivos de abandono de la práctica deportiva, según género  
 Hombre Mujer Total 

Falta de tiempo libre 21,05 19,44 20,00 
Porque no me divierte 26,32 13,89 18,18 
No tenía instalaciones deportivas adecuadas 15,79 16,67 16,36 
Los estudios le exigían demasiado 5,26 16,67 12,73 
Por lesiones 10,53 11,11 10,91 
Por pereza y desgana 21,05 2,78 9,09 
Por salud 5,26 8,33 7,27 
No tenía instalaciones deportivas cerca 5,26 5,56 5,45 
No me gusta competir 0,00 8,33 5,45 
Dejó de gustarle hacer deporte 0,00 5,56 3,64 
No le veía los beneficios al deporte 0,00 2,78 1,82 
Los amigos no hacían deporte 0,00 2,78 1,82 
Otras razones 0,00 2,78 1,82 
Falta de apoyo y estímulo 0,00 0,00 0,00 
Porque era caro 0,00 0,00 0,00 
No me gusta el entrenador 0,00 0,00 0,00 
No era bueno en el deporte 0,00 0,00 0,00 
Sus padres no le dejaban 0,00 0,00 0,00 
Ns/Nc 5,26 11,11 9,09 
 

Motivos de abandono de la práctica deportiva, según edad  
 [6 - 7] [8 - 9] [10 - 11] [12 - 13] [14 - 15] [16 - 18] Total 

Falta de tiempo libre 0,00 0,00 50,00 40,00 8,33 16,67 20,00
Porque no me divierte 0,00 20,00 0,00 20,00 25,00 22,22 18,18
No tenía instalaciones deportivas adecuadas 25,00 20,00 0,00 10,00 0,00 33,33 16,36
Los estudios le exigían demasiado 0,00 0,00 0,00 10,00 25,00 16,67 12,73
Por lesiones 25,00 20,00 0,00 10,00 8,33 11,11 10,91
Por pereza y desgana 0,00 20,00 0,00 0,00 25,00 5,56 9,09
Por salud 25,00 0,00 16,67 10,00 8,33 0,00 7,27
No tenía instalaciones deportivas cerca 0,00 0,00 16,67 0,00 0,00 11,11 5,45
No me gusta competir 0,00 0,00 33,33 0,00 0,00 5,56 5,45
Dejó de gustarle hacer deporte 0,00 0,00 0,00 10,00 8,33 0,00 3,64
No le veía los beneficios al deporte 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 5,56 1,82
Los amigos no hacían deporte 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 5,56 1,82
Otras razones 0,00 0,00 16,67 0,00 0,00 0,00 1,82
Falta de apoyo y estímulo 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
Porque era caro 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
No me gusta el entrenador 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
No era bueno en el deporte 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
Sus padres no le dejaban 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
Ns/Nc 25,00 20,00 0,00 10,00 16,67 0,00 9,09
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Observatorio del Deporte Andaluz. Málaga 

¿Perteneces a un club deportivo? 
 

 
Alumnos que pertenecen a un club deportivo según  género 

 Hombre Mujer Total 
Si 39,22 19,50 29,46 
No 60,29 80,00 70,05 
Ns/Nc 0,49 0,50 0,50 
Total 100 100 100 
 

Alumnos que pertenecen a un club deportivo según edad 
 [6 - 7] [8 - 9] [10 - 11] [12 - 13] [14 - 15] [16 - 18] Total 

Si 26,92 40,38 35,94 37,50 32,84 14,29 29,46 
No 73,08 59,62 62,50 60,94 67,16 85,71 70,05 
Ns/Nc   1,56 1,56   0,50 
Total 100 100 100 100 100 100 100 
 

Alumnos que pertenecen a un club deportivo según  género y edad 
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¿Estás federado?  
 

 
Alumnos que pertenecen a una federación deportiva según género 

 Hombre Mujer Total 
Si 21,57 5,50 13,61 
No 76,96 93,00 84,90 
Ns/Nc 1,47 1,50 1,49 
Total 100 100 100 
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Observatorio del Deporte Andaluz. Málaga 

 
Alumnos que pertenecen a una federación deportiva según edad 

 [6 - 7] [8 - 9] [10 - 11] [12 - 13] [14 - 15] [16 - 18] Total 
Si 1,92 11,54 14,06 18,75 25,37 9,52 13,61 
No 94,23 86,54 84,38 79,69 73,13 90,48 84,90 
Ns/Nc 3,85 1,92 1,56 1,56 1,49  1,49 
Total 100 100 100 100 100 100 100 

 
Alumnos que pertenecen a una federación deportiva según género y edad 
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Si practicas deportes o actividad física, ¿por qué motivos? 
 
 

Motivos por los que se  practica deporte según  género. 
 Hombre Mujer Total 

Porque me gusta 88,11 85,37 86,82 
Por estar con mis amigos y amigas 24,32 20,12 22,35 
Por diversión y pasar el tiempo 15,14 20,12 17,48 
Para mejorar mi forma física en general (para estar en forma) 12,97 14,63 13,75 
Por motivos de salud 9,19 9,76 9,46 
Para prepararme para ser deportista profesional 10,27 4,27 7,45 
Porque me gusta competir 5,41 2,44 4,01 
Por hacer amigos 2,70 4,27 3,44 
Por mantenerme y/o mejorar la línea 0,54 3,66 2,01 
Porque me obligan 0,54 0,61 0,57 
Ns/Nc 1,08 0,61 0,86 
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Observatorio del Deporte Andaluz. Málaga 

 
 Motivos por los que se  practica deporte según edad. 

 [6 - 7] [8 - 9] [10 - 11] [12 - 13] [14 - 15] [16 - 18] Total 
Porque me gusta 83,33 85,11 93,10 96,30 85,45 80,46 86,82 
Por estar con mis amigos y 
amigas 16,67 29,79 25,86 24,07 18,18 20,69 22,35 
Por diversión y pasar el tiempo 18,75 6,38 15,52 18,52 18,18 22,99 17,48 
Para mejorar mi forma física en 
general (para estar en forma) 4,17 6,38 17,24 9,26 25,45 16,09 13,75 
Por motivos de salud 4,17 6,38 13,79 9,26 7,27 12,64 9,46 
Para prepararme para ser 
deportista profesional 2,08 17,02 6,90 14,81 7,27 1,15 7,45 
Porque me gusta competir 2,08 6,38 1,72 0,00 7,27 5,75 4,01 
Por hacer amigos 0,00 8,51 1,72 3,70 1,82 4,60 3,44 
Por mantenerme y/o mejorar la 
línea 0,00 0,00 0,00 1,85 5,45 3,45 2,01 
Porque me obligan 0,00 2,13 0,00 0,00 0,00 1,15 0,57 
Ns/Nc 0,00 2,13 0,00 1,85 1,82 0,00 0,86 
  
 
Para la realización de deporte o actividad física, tanto dentro como fuera del 
centro escolar, ¿has pasado algún reconocimiento médico? 
 
 

Alumnos que han pasado algún reconocimiento médico para la realización de deporte o 
actividad física 

 En el centro escolar Fuera del centro escolar 
Si 15,35 29,95 
No 84,65 69,06 
Ns/Nc  0,99 
Total 100 100 

 
 

COMPETICIÓN 
 
¿Has participado en alguna competición deportiva durante el último año? 
 

Alumnos que han participado en alguna competición deportiva durante el último año según  
género. 

 Hombre Mujer Total 
Si 66,18 44,00 55,20 
No 33,82 55,50 44,55 
Ns/Nc  0,50 0,25 
Total 100 100 100 
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Observatorio del Deporte Andaluz. Málaga 

 
Alumnos que han participado en alguna competición deportiva durante el último año según 

edad. 
 [6 - 7] [8 - 9] [10 - 11] [12 - 13] [14 - 15] [16 - 18] Total 

Si 42,31 75,00 70,31 70,31 47,76 38,10 55,20 
No 57,69 25,00 29,69 29,69 50,75 61,90 44,55 
Ns/Nc     1,49  0,25 
Total 100 100 100 100 100 100 100 
 

Alumnos que han participado en alguna competición deportiva durante el último año según  
género y edad. 
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¿Dónde y con quién/es? 
 
Dónde y con quién participan los escolares malagueños en las competiciones deportivas según 

género. 
 Hombre Mujer Total 

Dentro del centro escolar con alumnos o alumnas de 
tu centro escolar 47,41 47,73 47,53 
Con niños o niñas de tu club deportivo 38,52 27,27 34,08 
Con niños o niñas de tu barrio 25,19 25,00 25,11 
Con alumnos o alumnas de otro centro escolar de tu 
ciudad o pueblo 20,74 22,73 21,52 
Con niños o niñas de otros clubes deportivos 18,52 15,91 17,49 
Ns/Nc 0,00 0,00 0,00 
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Observatorio del Deporte Andaluz. Málaga 

 
Dónde y con quién participan los escolares malagueños en las competiciones deportivas según 

género. 
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Ámbito de las competiciones 
 

Ámbito de las competiciones en las que participan los escolares malagueños según género. 
 Hombre Mujer Total 

Local 76,30 90,91 82,06 
Provincial 27,41 20,45 24,66 
Autonómico 2,96 6,82 4,48 
Nacional 0,74 2,27 1,35 
Internacional 0,00 1,14 0,45 
Ns/Nc 1,48 0,00 0,90 

 
 

Ámbito de las  competiciones en las que participan los escolares malagueños según género. 
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SATISFACCIÓN 
 
¿Te gusta hacer deporte y actividad física? 
 

Interés hacia la práctica del deporte y actividad física por parte de los escolares malagueños 
según  género. 

 Hombre Mujer Total 
Mucho 67,16 48,00 57,67 
Bastante 17,65 18,00 17,82 
Regular 9,31 28,00 18,56 
Poco 4,90 5,00 4,95 
Nada    
Ns/Nc 0,98 1,00 0,99 
Total 100 100 100 

 
Interés hacia la práctica del deporte y actividad física por parte de los escolares malagueños 
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TIEMPO LIBRE 
 
En la última semana, ¿qué has hecho en tu tiempo libre, fuera de las horas de 
clase? 
 
Número medio de días 
 
Número medio de días a la semana que los escolares malagueños emplean en el tiempo libre, 

según género 
 Hombre Mujer Total 

Ver la televisión 6,15 6,18 6,16 
Estar con los amigos 4,76 5,03 4,90 
Hacer deberes 4,27 4,95 4,60 
Hacer deporte o ejercicio físico 2,71 1,81 2,26 
Leer libros, revistas, cómics por diversión 1,68 2,06 1,87 
Jugar video consola o juegos de ordenador 2,17 1,24 1,71 
Juegos con movimiento 1,35 1,23 1,29 
Internet 1,17 1,40 1,28 
Cuidar de hermanos o familiares 1,21 1,07 1,14 
Tocar un instrumento musical 0,85 0,77 0,81 
Trabajar 0,78 0,56 0,67 
Otras aficiones o hobbies 0,01 0,06 0,04 
 
 
Número medio de días a la semana que los escolares malagueños emplean en el tiempo libre, 

según edad 
 [6 - 7] [8 - 9] [10 - 11] [12 - 13] [14 - 15] [16 - 18] Total 

Ver la televisión 6,54 6,56 6,41 5,86 6,04 5,89 6,16 
Estar con los amigos 4,52 5,23 5,38 5,09 5,06 4,40 4,90 
Hacer deberes 4,21 4,60 5,31 4,25 4,96 4,36 4,60 
Hacer deporte o ejercicio físico 1,00 2,40 3,42 2,56 2,51 1,76 2,26 
Leer libros, revistas, cómics por 
diversión 1,87 2,48 1,97 1,61 2,06 1,53 1,87 

Jugar video consola o juegos 
de ordenador 1,23 1,73 2,95 2,02 1,46 1,13 1,71 

Juegos con movimiento 0,69 1,42 2,44 1,55 1,00 0,85 1,29 
Internet 0,44 0,54 1,17 1,45 2,19 1,45 1,28 
Cuidar de hermanos o 
familiares 0,54 0,96 1,83 1,19 1,63 0,76 1,14 

Tocar un instrumento musical 0,75 0,65 1,11 0,70 0,85 0,78 0,81 
Trabajar 0,17 0,96 0,92 0,75 0,49 0,68 0,67 
Otras aficiones o hobbies 0,00 0,00 0,05 0,06 0,03 0,06 0,04 
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Número medio de días a la semana que los escolares malagueños emplean en el tiempo libre 
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Número medio de horas 
 

Número medio de horas  a la semana que los escolares malagueños emplean en el tiempo 
libre, según género 

 Hombre Mujer Total 
Estar con los amigos 13,46 13,26 13,36 
Hacer deberes 6,46 7,56 7,00 
Hacer deporte o ejercicio físico 4,06 2,46 3,27 
Jugar video consola o juegos de ordenador 2,94 1,61 2,28 
Leer libros, revistas, cómics por diversión 2,18 2,31 2,24 
Internet 1,78 2,04 1,91 
Cuidar de hermanos o familiares 1,85 1,87 1,86 
Juegos con movimiento 1,71 1,47 1,59 
Tocar un instrumento musical 1,24 0,92 1,08 
Trabajar 1,10 0,79 0,95 
Otras aficiones o hobbies 0,17 0,12 0,14 
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Número medio de horas a la semana que los escolares malagueños emplean en el tiempo 

libre, según  edad 
 [6 - 7] [8 - 9] [10 - 11] [12 - 13] [14 - 15] [16 - 18] Total 

Estar con los amigos 13,83 15,96 13,95 14,36 13,99 10,47 13,36 
Hacer deberes 5,54 5,69 8,14 6,20 7,33 7,97 7,00 
Hacer deporte o 
ejercicio físico 1,13 3,12 5,25 3,77 3,70 2,62 3,27 

Jugar video consola o 
juegos de ordenador 1,31 2,19 3,94 3,05 1,78 1,64 2,28 

Leer libros, revistas, 
cómics por diversión 1,83 2,54 2,38 2,06 3,07 1,80 2,24 

Internet 0,40 0,67 1,09 2,22 3,01 2,88 1,91 
Cuidar de hermanos o 
familiares 0,48 1,33 3,17 1,73 2,42 1,72 1,86 

Juegos con movimiento 0,77 1,62 2,88 1,64 1,54 1,20 1,59 
Tocar un instrumento 
musical 0,81 0,63 1,28 0,72 1,66 1,17 1,08 

Trabajar 0,21 1,63 1,17 0,81 0,46 1,22 0,95 
Otras aficiones o 
hobbies 0,00 0,00 0,09 0,33 0,19 0,17 0,14 

 
 
Número medio de horas a la semana que los escolares malagueños emplean en el tiempo libre 
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 Número medio de horas de práctica de actividad física o deporte en el tiempo libre según 

género y edad 
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PRÁCTICA PASIVA. 
 
Durante el último curso (incluyendo las vacaciones), ¿has ido a ver un espectáculo 
deportivo, como un partido de fútbol, o una competición deportiva, fuera del 
centro escolar?. 

 
Alumnos que han acudido a algún espectáculo o competición deportiva fuera del centro escolar 

según género. 
 Hombre Mujer Total 

Nunca 32,35 37,50 34,90 
Varias veces a la semana 13,24 7,50 10,40 
Una vez a la semana 18,63 9,50 14,11 
Una o dos veces al mes 17,16 21,00 19,06 
Menos 18,14 23,50 20,79 
Ns/Nc 0,49 1,00 0,74 
Total 100 100 100 

 
 

Alumnos que han acudido a algún espectáculo o competición deportiva fuera del centro escolar 
según edad. 

 [6 - 7] [8 - 9] [10 - 11] [12 - 13] [14 - 15] [16 - 18] Total 
Nunca 55,77 15,38 23,44 31,25 32,84 44,76 34,90 
Varias veces a la semana 15,38 13,46 20,31 9,38 2,99 5,71 10,40 
Una vez a la semana 5,77 21,15 15,63 20,31 16,42 8,57 14,11 
Una o dos veces al mes 7,69 21,15 15,63 21,88 28,36 18,10 19,06 
Menos 13,46 28,85 23,44 17,19 17,91 22,86 20,79 
Ns/Nc 1,92  1,56  1,49  0,74 
Total 100 100 100 100 100 100 100 
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¿Estás abonado o abonada (o eres socio o socia ) de algún club deportivo? 
 

 
Alumnos que están abonados a un club deportivo, según género. 

 Hombre Mujer Total 
Fútbol 25,98 4,50 15,35 
Baloncesto 8,33 7,50 7,92 
Otro 6,37 5,00 5,69 
Ns/Nc 62,75 84,50 73,51 

 
 

Alumnos que están abonados a un club deportivo, según edad. 
 [6 - 7] [8 - 9] [10 - 11] [12 - 13] [14 - 15] [16 - 18] Total 

Fútbol 19,23 25,00 18,75 12,50 14,93 8,57 15,35 
Baloncesto 5,77 9,62 9,38 10,94 10,45 3,81 7,92 
Otro 7,69 5,77 9,38 6,25 5,97 1,90 5,69 
Ns/Nc 73,08 61,54 67,19 71,88 71,64 85,71 73,51 

 
 

¿Has visto deporte en la TV? 
 

Alumnos que han visto deporte en TV, según género. 
 Hombre Mujer Total 

Si 90,69 88,50 89,60 
No 9,31 11,50 10,40 
Total 100 100 100 
 

Alumnos que han visto deporte en TV, según edad. 
 [6 - 7] [8 - 9] [10 - 11] [12 - 13] [14 - 15] [16 - 18] Total 

Si 96,15 96,15 95,31 89,06 91,04 79,05 89,60 
No 3,85 3,85 4,69 10,94 8,96 20,95 10,40 
Total 100 100 100 100 100 100 100 

 
 

Frecuencia con la que los alumnos ven deporte en TV, según género. 
 Hombre Mujer Total 

Todos los días 60,00 34,46 47,51 
Tres o más días a la semana 14,05 8,47 11,33 
Uno o dos días a la semana 14,05 25,99 19,89 
Alguna vez al mes 11,89 31,07 21,27 
Ns/Nc 60,00 34,46 47,51 
Total 100 100 100 
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Frecuencia con la que los alumnos ven deporte en TV, según género 
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Deportes que los alumnos ven en TV, según género. 

 Hombre Mujer Total 
Fútbol 90,27 72,32 81,49 
Baloncesto 50,81 37,29 44,20 
Tenis 36,76 38,98 37,85 
Automovilismo 35,14 27,68 31,49 
Motociclismo 31,35 29,94 30,66 
Otros 4,32 2,82 3,59 
Ns/Nc 1,08 2,82 1,93 
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FAMILIA 
 
¿Quién en tu familia practica deporte o actividad física? 
 

Familiares de los alumnos que  practican deporte o actividad física, según  género. 
 Hombre Mujer Total 

Madre 18,14 16,00 17,08 
Padre 28,92 30,00 29,46 
Hermanos o hermanas 49,02 52,00 50,50 
Otros 4,41 3,50 3,96 
Ns/Nc 27,94 26,00 26,98 
 

 
¿Qué persona te ha impulsado hacia la práctica deportiva? 
 

Persona que ha impulsado al alumno a la práctica deportiva, según género. 
 Hombre Mujer Total 

Madre 27,94 28,00 27,97 
Padre 32,35 28,50 30,45 
Hermanos o hermanas 19,61 18,50 19,06 
Amigos o amigas 61,27 56,00 58,66 
Profesor de educación física 19,61 24,50 22,03 
Otros 2,94 0,00 1,49 
Ns/Nc 9,31 13,50 11,39 

 
 
 

Persona que ha impulsado al alumno a la práctica deportiva, según género. 
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